









































































































































ABOUT
WARDROBES

SCORREVOLE COMPLANARE - ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

FLUSH-CLOSING SLIDING - ASSEMBLY INSTRUCTIONS
FLACHENBUNDIGE SCHIEBETUREN - MONTAGEANLEITUNG

EDIZIONE APRILE 2016

.

bortoluzzi NOVAMORBILI



Indice generale

Inhaltsverzeichnis

Contenuto della scatola
Box contents
Verpackungsinhalt

Fasi preparatorie
Preparation
Vorbereitung

Meccanismo di scorrimento superiore
Upper sliding Mechanism
Oberer Gleitmechanismus

Meccanismo di scorrimento inferiore
Lower sliding Mechanism
Unterer Gleitmechanismus

Preparazione delle ante
Door preparation
Vorbereitung der Tiiren

Montaggio delle ante sul meccanismo
Assembly of the doors onto the mechanism
Montage der Tiiren am Mechanismus

Regolazioni
Adjustments
Justierung

Problemi e soluzioni
Troubleshooting
Probleme und Lésungen

Pulizia e Smaltimento
Cleaning and Disposal
Reinigung und Entsorgung

Contents



Kit

Il cliente ricevera
una scatola contenente:

(M n.1 binario superiore
di scorrimento
completo di carrelli;

@ n. 1 binario inferiore
di scorrimento
completo di carrelli.

. 8 viti speciali TE M6x18.

n. 1 chiave esagonale 4 mm;
. 1 chiave fissa 10 mm;

n. 4 viti TCEI M5x16.

n. 1 carter copripiedino sx;
n. 1 carter copripiedino dx.

>

Kit

The client will receive a box
containing:

() 1 no. top slider rail
complete
with carriages;

(® 1 no. bottom slider rail
complete with carriages.

no. special TE M6x18 screws;
no. 4 mm hexagonal key;
no. 10 mm spanner;

4 no. M5x16 TCEl screws.

no. cover for LH foot.
no. cover for RH foot.

-

-

Kit

Dem Kunden wird eine Packung
mit folgendem Material

geliefert:

(1 obereLaufschiene
komplett mit
Gleitschuh;

@1 untere Laufschiene
komplett mit
Gleitschuh.

Spezial-TE-Schrauben M6x18.
1 Sechskantschliissel 4 mm;

1 Maulschliissel 10 mm;

4 TCEI Schrauben M5x16.
Blende fiir linken Stellful8

1 Blende fiir rechten Stellful3



x1

x1

amm()

x1

x8




FASI PREPARATORIE
Preparation

Vorbereitung

1) Assemblare la struttura dell’armadio. Le clip di fissaggio vengono fornite gia assemblate
sulla parte superiore dei cieli (Fig. 1) e sulla parte inferiore delle basi (Fig. 2).

1) Assemble the wardrobe structure. The fastening clips come ready mounted on the upper side of the
top panels (Fig. 1) and on the underside of the bases (Fig. 2).

1) Fiigen Sie die Schrankbestandteile zusammen. Der Befestigungs-Clip ist bereits an der Oberseite der
Deckplatten (Abb. 1) sowie an der Unterseite der Bodenplatten vormontiert (Abb. 2).

Fig. 1
Abb. 1

Fig. 2
Abb. 2




MECCANISMO DI SCORRIMENTO SUPERIORE
Upper sliding Mechanism

Oberer Gleitmechanismus

2) Mettere in bolla il contenitore.
2) Ensure the cabinet is plumb and level.

2) Richten Sie den Korpus mit einer Wasserwaage
waagerecht und senkrecht aus.

3) Applicare il meccanismo superiore sul cielo (Fig. 3)
facendo attenzione che si agganci correttamente alle clip (Fig. 4A e 4B).

3) Apply the upper mechanism to the top of the structure (Fig. 3),
making certain that it fastens correctly to the clips (Fig. 4A and 4B).

3) Schieben Sie den oberen Mechanismus auf die Deckplatte und achten Sie darauf,
dass er korrekt in die Clips einrastet (Abb. 4A und 4B).

Fig.3 Fig. 4A
Abb. 3 Abb. 4A




MECCANISMO DI SCORRIMENTO SUPERIORE
Upper sliding Mechanism

Oberer Gleitmechanismus

4) Fissare il meccanismo con le viti presenti alle due estremita, iniziando da quella di sinistra.
4) Attach the mechanism using the screws located at the ends, beginning with the left.
4) Befestigen Sie den Mechanismus an beiden Enden mit den beiliegenden Schrauben. Beginnen Sie auf der linken Seite.




MECCANISMO DI SCORRIMENTO INFERIORE
Lower sliding Mechanism

Unterer Gleitmechanismus

5) Applicare il meccanismo inferiore sotto il basamento (Fig. 5),
facendo attenzione che si agganci correttamente alle clip (Fig. 6).

5) Apply the lower mechanism under the base (Fig. 5),
making certain that it fastens correctly to the clips (Fig. 6).

5) Schieben Sie den unteren Mechanismus an die Unterseite der Bodenplatte und achten Sie darauf,
dass er korrekt in die Clips einrastet (Abb. 6).

Fig.5
Abb. 5

6) Bloccare il meccanismo sui fianchi tramite le viti presenti su entrambi i piedini laterali.
6) Attach the mechanism to the sides using the screws located on both side feet.
6) Blockieren Sie den Mechanismus an den Seitenwdnden mit den Schrauben der seitlichen StellfiiB3e.




MECCANISMO DI SCORRIMENTO INFERIORE
Lower sliding Mechanism

Unterer Gleitmechanismus

7) Importante! Bloccare il binario facendo scendere i piedini laterali e centrali (Fig. 7 e 8)
mettendoli in pressione. Inserire carter copripiede (Fig. 9).

7) Important! Fix the bottom track in position by extending all the feet (Fig. 7 and 8).
Toinsert cover foot (Fig. 9).

7) Achtung! Senken Sie nun die seitlichen und zentralen Stellfii8e ab (Abb. 7 und 8). Der dadurch entstehen
Druck blockiert die Gleitschiene. Montieren Sie abschliefSend die Verblendung der Stellfii3e (Abb. 9).

Fig.7 Fig.8
Abb.7 Abb. 8

Fig. 9
Abb. 9

10



PREPARAZIONE DELLE ANTE
Door preparation

Vorbereitung der Tiiren

8) N.B.: Preavvitare le viti TE M6x18 sullo spessore inferiore dell’anta mantenendole sporgenti 10 mm.
8) NB: Partially screw the TE M6x18 screws into the underside of the door, leaving them sticking out by 10mm

8) ANM.: Schrauben Sie die Schrauben TE M6x18 ein Stiick in die untere Schmalseite (Kante) der Tiir ein.
Achten Sie darauf, dass die Schrauben noch 10 mm hervorstehen.

10) Spostare i carrelli superiore ed inferiore dell'anta sinistra in posizione di totale apertura.
10) Move the upper and lower carriages of the left door to the open position.
10) Bringen Sie den oberen und unteren Gleitschuh der linken Tiir in eine vollsténdig geéffnete Position.

1



PREPARAZIONE DELLE ANTE
Door preparation

Vorbereitung der Tiiren

11) Assemblare le ante che vengono utilizzate per comporre un armadio scorrevole complanare:
CLASS (Fig. 10 e Fig. 11)
PICTURE (Fig. 12, Fig. 13 e Fig. 14)
MIDDLE (Fig. 15 e Fig. 16)

11) Assemble the doors used to make up a flush-closing sliding door wardrobe:
CLASS (Fig. 10 and Fig. 11)
PICTURE (Fig. 12, Fig. 13 and Fig. 14)
MIDDLE (Fig. 15 and Fig. 16)

11) Montieren Sie die Tiiren, die fiir den Zusammenbau des Schrankes mit flichenblindigen Tiiren verwendet werden:
CLASS (Abb. 10und Abb. 11)
PICTURE (Abb. 12, Abb. 13 und Abb. 14)
MIDDLE Abb. 15 und Abb. 16)

Anta CLASS

CLASS door

Tiir CLASS Fig. 10
Abb. 10

/ A - Assemblaggio dell'anta

A - Door assembly
A - Zusammenbau der Tiir

Fig. 11
Abb. 11

S NN AN

B - Configurazione ante montate
B - Configuration with doors fitted
B - Anordnung der montierten Tiiren




PREPARAZIONE DELLE ANTE
Door preparation

Vorbereitung der Tiiren

Anta PICTURE

PICTURE door

Tiir PICTURE

Fig. 12

Abb. 12

A - Assemblare i 2 pannelli

A - Assemble the 2 panels

A - Zusammenfiigen der 2 Paneele

Fig. 13
Abb. 13

B - Raddrizzare I'anta e montarla alla scocca

B - Sit the door upright and fit it to the carcass
B - Aufrichten der Tiir, Befestigung am Schrankkorpus

Fig. 14
Abb. 14

C - Configurazione ante montate
C - Configuration with doors fitted
C- Einstellung der montierten Tiiren




PREPARAZIONE DELLE ANTE

Fig. 15

Abb. 15

A - Assemblaggio dell'anta
A -Door assembly

A - Zusammenbau der Tiir

Door preparation
Vorbereitung der Tiiren
/\
Anta MIDDLE /‘/
MIDDLE door ( NN
Tiir MIDDLE ’ %5 e %
( qsl N
\ | /
(. L
= = S D
= ] I
/ - Bz F - ~ ~J l/J
\\N k/§§§ V\ <
X NS
| AN
N N
k AN
I 7
h |I
' I
N Fig. 16
3 i “ Abb. 16
. l}
N |
!
~J

B - Configurazione ante montate
B - Configuration with doors fitted
B - Anordnung der montierten Tiiren

12) Agganciare |'anta alle mensole sporgenti dal carrello superiore.
12) Attach the door to the supports on the upper carriage.
12) Hdngen Sie die Tiir am oberen Gleitschuh ein.

14



MONTAGGIO DELLE ANTE SUL MECCANISMO
Assembly of the doors onto the mechanism

Montage der Tiiren am Mechanismus

13) N.B.: Importante! Bloccare I'anta con le viti TCEl M5x16 (in dotazione).
13) N.B.: Important! Attach the door using the TCEI M5x16 screws (provided).
13) ANM.: Achtung! Befestigen Sie die Tiir mit den beigefiigten Schrauben TCEI M5x16.

14) Agganciare l'anta al carrello inferiore tramite le viti a testa esagonale premontate (vedi pag. 11).
14) Attach the door to the lower carriage using the pre-mounted hexagonal screws (see page 11).
14) Hdngen Sie die Tiir mit den vormontierten Sechskantschrauben am unteren Gleitschuh ein (siehe S.11).

15) Chiudere le viti.
15) Tighten the screws.
15) Ziehen Sie die Schrauben fest.

16) Chiudere I'anta e ripetere le operazioni dal punto 10 al punto 15 per I'anta destra.
16) Close the door and repeat steps 10 to 15 for the right door.
16) Schlief3en Sie die linke Tiir und fiihren Sie die gleichen Schritte 10 bis 15 bei der rechten Tiir durch.

15



REGOLAZIONI
Adjustments

Justierung

17) Aprire completamente I'anta di sinistra.

17) Completely open the left door.
17) Offnen Sie vollstéindig die linke Tiir.

18) Livellare I'anta agendo su entrambi i regolatori superiori.
Ripetere l'operazione per l'anta destra.

18) Level the door using both upper adjusters elements.
Repeat this step for the right door as well.

18) Richten Sie die Tiir durch Drehen der beiden oberen Stellschrauben waagerecht aus.
Wiederholen Sie diese Schritte dann bei der rechten Tiir.

Una corretta regolazione delle ante ne garantira, in fase di apertura, I'arresto simultaneo sia nella parte superiore
che inferiore del meccanismo.

Correctly adjusting the doors will enable the mechanism to stop them at exactly the same time at both the top and
bottom when they are opened.

Eine korrekte Justierung der Tiir stellt sicher, dass die Tiir beim Offnen gleichzeitig am oberen und unteren Anschlag des
Mechanismus anstoBt.

16



REGOLAZIONI
Adjustments

Justierung

19) Con ante chiuse, regolare lo spazio centrale (minimo 4 mm) agendo sui regolatori superiori centrali.
19) With the doors closed, adjust the central space (minimum 4mm), using the central adjustment elements

19) Justieren Sie bei geschlossenen Tiiren durch Drehen der oberen, zentralen Stellschrauben den mittleren
Abstand (Mindestmal3 4mm)

20) Regolare la distanza fra le ante e la struttura (circa 7 mm).
A Sulla parte superiore, agire sulla vite M5 presente lateralmente in ogni carrello.

20) Adjust the distance between the doors and the structure (approximately 7 mm).
A Atthe top, tighten the M5 screw on the side of each carriage.

20) Justieren Sie den Abstand zwischen Tiir und Schrankkorpus (ca. 7mm).
A Drehen Sie dazu die Schrauben M5, die sich seitlich an jedem Gleitschuh befinden.

17



REGOLAZIONI
Adjustments

Justierung

B Sulla parte inferiore, agire sulla vite M5 presente lateralmente in ogni carrello.
B Atthe bottom, tighten the M5 screw on the side of each carriage.
B Justieren Sie den Abstand auch unten durch Drehen der seitlich an jedem Gleitschuh befindlichen Schrauben M5.

18



REGOLAZIONI
Adjustments

Justierung

21) Se la chiusura delle ante risulta troppo veloce, ridurre @ la forza della molla.
Se invece la chiusura risulta troppo lenta, aumentare € la forza della molla.

21) If the door closes too quickly, the tension of the spring should be decreased @.
Conversely, the tension of the spring should be increased € if closure is too slow.

21) Sollte sich die Tiir zu schnell schlief8en, verringern Sie die Federkraft @.
Bei einem zu langsamen SchlieSvorgang erhéhen Sie die Federkraft €.

19



PROBLEMI E SOLUZIONI
Troubleshooting

Probleme und Lésungen

A) Angolo anta in basso che sporge.
A) The bottom edge of the door does not sit flush.
A) Die untere Tiirkante steht hervor.

A1) Il mobile non e ortogonale, regolare il mobile.
A1) The cabinet is distorted, adjust the cabinet accordingly.

A1) Der Schrank ist nicht waagerecht und senkrecht im Lot.
Richten Sie ihn rechtwinklig aus.




PROBLEMI E SOLUZIONI
Troubleshooting

Probleme und Lésungen

B) L'anta da aperta non e verticale.
B) The door in the open position is not aligned vertically.
B) Die Tiir ist in gedffneter Position nicht senkrecht.

B1) Controllare la messa in bolla dell’anta che va eseguita ad anta aperta.
B1) With the door in the open position check that it is level.

B1) Justieren Sie die Tiir in ge6ffneter Stellung.

() L'anta non si chiude da sola, bisogna forzare.
C) The door does not close by itself, you have to force it.

C) Die Tiir schlief3t nicht vollstdndig von selbst,
sondern muf3 zugeschoben werden.

C1) Il mobile & fuori diagonale.

C1) The cabinet is skewed/twisted may need to be
correctly aligned.

C1) Der Schrank ist nicht im Lot. Bitte exakt ausrichten.

iy

/A

]
T/




PROBLEMI E SOLUZIONI
Troubleshooting

Probleme und L6sungen

D) Il meccanismo e rumoroso, o non scorre bene.
D) The mechanism is noisy, or does not run smoothly.
D) Es gibt Laufgerdusche oder der Mechanismus Iduft schwer.

D1) Il binario & sporco, controllare e pulire il binario
con uno straccio inumidito con acqua e sapone,
non utilizzare diluenti o detergenti corrosivi.

D1) The track is dirty, check and clean the track with a
soft cloth with soap and water, do not use solvents
or abrasive cleaning agents.

D1) Die Schiene ist verschmutzt. Priifen und reinigen
Sie diese mit einem angefeuchteten Tuch mit Wasser
und Seife. Verwenden Sie keine L6sungs- oder
Scheuermittel.

D2) Pulire tutte le ruote facendo attenzione
che non vi siano residui su di esse.

D2) Clean all wheels, making sure that
there are no residues on them.

D2) Reinigen Sie griindlich alle Rollen und achten
Sie darauf, dass keine Rlickstdnde bleiben.

0 00 n
f
— A e




PULIZIA
Cleaning

Reinigung
La pulizia dei componenti deve essere eseguita con un panno morbido inumidito con acqua e sapone.
Vanno evitati prodotti contenenti solventi e componenti abrasivi.

The components must be cleaned using a soft cloth with soap and water.
Avoid using products containing solvents and abrasive products.

Reinigen Sie die Bauteile mit einem mit Wasser und Seife befeuchteten, weichen Tuch.

SMALTIMENTO

Disposal

Entsorgung

Una volta dismesso, il prodotto e i suoi componenti non vanno dispersi nell'ambiente,
ma conferiti ai sistemi pubblici di smaltimento.

The product and its components must not be disposed of in the environment;
for disposal, please use public disposal systems.

Bitte (ibergeben Sie nicht mehr benétigte Produkte oder Produktteile der fiir die
Entsorgung zustdndigen Stelle der Gemeinde.

NOTA
Note

Hinweis

L'azienda produttrice si riserva il diritto di apportare modifiche tecniche senza preavviso.
The manufacturer reserves the right to modify any product without prior notice.

Der Hersteller behdilt sich das Recht vor, ohne vorherige Ankiindigung technische Anderungen durchzufiihren.




* 5 15171 M105 4 0 *

bortoluzzi

novamobili.it

Novamobili S.p.a.
Via Pascoli 14, Pieve di Soligo (TV), 31053, Italia
Tel + 39 0438 9868, Fax + 39 0438 986999
novamobili@novamobili.it

o



ww 08 Xen

NOIONILY
NOILNILLY
LHOISHYOA
NOILLNVD
ANOIZNILLY

1ZZN|03}410¢]

|

I

|

" 00O0OL ANIOEL S *

AL

* 0

NOION3LY [dS3]

NOILN3ILLY [vY4d]

LHOISYOA [N3d]

NOILNVYD [DN3]

ANOIZNILLY [VL1I]



	5410697 LIRON.pdf
	Transfer_2020-09-07_09-23-24-891_1.pdf

